



*Mesto Galanta*  
*Peter Paška*  
*primátor*

V Galante, 11.05.2020

**Vážená pani poslankyňa,**

v zmysle Vašej interpelácie, ktorú ste doručili dňa 29.04.2020 k 12. zasadnutiu mestského zastupiteľstva Vám zasielam nasledovné odpovede:

Interpelácia:

1. Rozpráva sa o takých veciach, že čo robí ten konateľ v Galandii, keďže momentálne sa tam nič nerobí?
2. Má určenú aj pracovnú dobu?
3. Alebo len poberá vyše 1000 eur len zato, že sem-tam sa tam zastaví. Lebo keď má výplatu, tak mal by mať aj pracovnú dobu určenú, ktorú tam musí byť. Alebo je zamestnaný na polovičný pracovný úväzok, keďže sa tam nenachádza 8 hodín ako normálne zamestnaný človek musí byť v robote, .....alebo teda prečo nie je zamestnaný na polovičný pracovný úväzok?
4. Aký má konateľ pracovný úväzok?  
Však ide to, že všetko je financované z rozpočtu mesta Galanta, ale nikto z toho nevidí ani mäkké ň.
5. Galandia na seba momentálne nezarába, bolo povedané, že konateľa však musí mať, aby podpísal výplaty zamestnancom a pod.  
Na to ale nepotrebuje plný pracovný úväzok či?
6. Firemné motorové vozidlo Galandie nemá slúžiť na potreby vybavovania vecí okolo Galandie, alebo aj na súkromné účely?  
Nikto nie je slepý v meste, každý vidí, že konateľ toto auto používa na vlastné účely.
7. Napr. denno denne to auto stálo pred kaštieľom, dokedy nebola ukončená Severná veža. Čo tam robil konateľ Galandie každý deň? A prečo radšej nevybavoval to čo má, teda kedy si plní svoje pracovné povinnosti vyplývajúce z jeho konateľstva?  
Teraz takmer vždy to auto stojí pred firmou Arkádia, kde vieme, že doteraz bol konateľom, teraz je vlastníkom. Tak prečo nepracuje v prospech Galandie ako má? Veľa ľudí mesta Galanta pracuje na zmeny v rôznych firmách, obetuje aj víkendy a predsa nezarobí toľko ako konateľ Galandie, ktorý sa vo firme Galandia zastaví na 30 minút denne.
8. Ako to je s rokovaním s účtovnou firmou a jej mesačným paušálom, stále sa platí 600,-- alebo nebodaj aj viac?
9. Koľko sa platilo za účtovnú závierku za rok 2018, 2019 v Galandii?
10. Prebehla v Galandii inventarizácia, prípade ekonomicky a právny audit pri zmene konateľov?

Odpoveď zaslaná zodpovednou osobou konateľom Galandia s r.o. :

**GALANDIA s.r.o. Galanta – Zoltán Szelle – konateľ spoločnosti**

Na začiatok treba uviesť, že ani polícia neprijíma anonymné podania. Dotazujúci sa bez mena, by mal mať toľko slušnosti a odvahy, že bude

-1-

vystupovať pod svojim menom a nie zákulisným spôsobom. V opačnom prípade sa jedná len o ničím nepodloženú buzeráciu.

Problematika Galandie.

Samotný spôsob a obsah týchto otázok evokuje poznanie, že dotazovateľ nemá najmenšie vedomosti o činnosti Galandie, účelu zriadenia a fungovania a jeho súčasnom stave. Takpovediac dotazujúci strieľa do tmy.

Vychádzajme z právnych predpisov.

Otázky:

1, Rozpráva sa o takých veciach, že čo robí ten konateľ v Galandii, keďže momentálne sa tam nič nerobí?

2, Má určenú aj pracovnú dobu?

3, Alebo len poberá vyše 1000 eur len zato, že sem-tam sa tam zastaví.

Lebo keď má výplatu, tak mal by mať aj pracovnú dobu určenú, ktorú tam musí byť.

Alebo je zamestnaný na polovičný pracovný úväzok, keďže sa tam nenachádza 8 hodín ako normálne zamestnaný človek musí byť v robote, .....alebo teda prečo nie je zamestnaný na polovičný pracovný úväzok?

4, Aký má konateľ pracovný úväzok?

Však ide to, že všetko je financované z rozpočtu mesta Galanta, ale nikto z toho nevidí ani mäkké ň.

5, Galandia na seba momentálne nezarába, bolo povedané, že konateľa však musí mať, aby podpísal výplaty zamestnancom a pod.

Nato ale nepotrebuje plný pracovný úväzok či?

Odpovede na otázky 1. až 5. pretože sú obsahovo spoločné:

Obchodný zákonník v § 110 určuje, že povinnou súčasťou existencie a založenia spoločnosti s ručením obmedzeným (SRO), čím Galandia s.r.o. nepochybne je, je aj existencia funkcie konateľa. Existencia konateľa zo zákona je nutnou súčasťou, ktorú musí mať takáto spoločnosť. Bez konateľa by spoločnosť bola vymazaná z obchodného registra ako nezákonná a prestala by existovať. To znamená, že nezávisle od rozsahu činnosti Galandie, Galandia s.r.o. podľa zákona musí mať konateľa. Ak sa rozpráva a šíria sa iné informácie, tak tieto sú nepravdivé, skreslené a nepodložené zákonnými normami.

Obchodný zákonník v § 133 hovorí o viacerých zodpovednostiach a povinnostiach konateľa spoločnosti Galandia s.r.o.

Napríklad niektoré z nich:

- a) Konateľ predkladá valnému zhromaždeniu na schválenie riadnu individuálnu účtovnú závierku a mimoriadnu individuálnu účtovnú závierku a návrh na rozdelenie zisku
- b) Konateľ je povinný zabezpečiť riadne vedenie predpísanej evidencie a účtovníctva

c) Konateľ je povinný zaobstarat' si a pri rozhodovaní zohľadniť všetky dostupné informácie týkajúce sa predmetu rozhodnutia, zachovávať mlčanlivosť o dôverných informáciách a skutočnostiach, atď.

Z uvedeného napr. vyplýva, že konateľ nemôže len sedieť v kancelárii a čakať, že daňový úrad si príde k nemu pre daňové priznanie.

Aj keby Galandia len „stála a nemala žiadny príjem“ (ale nestojí, lebo sa zabezpečujú potrebné podmienky na rekonštrukciu a spustenie prevádzky kúpaliska), aj tak sa musia vykonávať činnosti, ktoré zákon ukladá spoločnostiam, napr. musí viesť účtovníctvo, administratívu, viesť evidenciu spoločníkov, vykonávať údržbu technológií, zabezpečenie budovy,

údržba zelene, bazénov atď. Takže rozprávky v tomto smere sú výsledkom nevedomosti týchto osôb, alebo toho, že nechcú chápať zákonné povinnosti konateľa.

Funkcia konateľa je funkciou veľmi zodpovednou, ale aj rizikovou, kde túto zodpovednosť konateľ musí znášať s plnou mierou. Jeho ohodnotenie musí byť v priamej úmere k rozsahu činností ktoré vykonáva, k tejto zodpovednosti a rizika.

Ak sa niekto pýta na pracovnú dobu konateľa, tak je potrebné povedať, že konateľ nie je zamestnancom spoločnosti Galandie a na neho sa nevzťahujú ustanovenia zákonníka práce. To znamená, že na konateľa sa nevzťahuje ani pracovná doba v ponímaní zákonníka práce, pretože konateľ funguje v inom zákonom a právnom režime ako zamestnanci. Pochopiteľne, keď na konateľa neplatí zákonník práce ale obchodný zákonník, tak ani nemôže mať určenú pracovnú dobu, nemôže mať určenú mzdu za vykonanú prácu a ani čas, kedy by „tam“ na "pracovisku" mal byť. Činnosť konateľa určuje zmluva o výkone jeho funkcie primerane s ohľadom na ustanovenie § 566 obchodného zákonníka (nie zákonníka práce), prípadne jeho obchodné rozhodovanie môže nasmerovať valné zhromaždenie spoločnosti. V žiadnom prípade ale konateľ nie je zamestnancom v tomto chápaní, ako dopytujúci interpelátor sa domnieva mylne o tomto právnom postavení konateľa ako zamestnanca. Konateľ nemá na slovo vzatého nadriadeného, ktorý by mu určoval pracovné úlohy. Jeho činnosť je daná zakladajúcim dokumentom spoločnosti, záujmami spoločnosti a zákonom. Situáciu konateľa môžeme prirovnať ku pozícii generálneho riaditeľa podniku, kde nad ním stojí len Valné zhromaždenie a kontroluje Dozorná rada. Jeho činnosť nie je určená vymedzením pracovného času, ale je určená výsledkom, ktorý je požadovaný. Miesto, že kedy, kde, s kým a koľko sa zdržiava, s kým sa rozpráva, čo vykonáva, kde parkuje, je určený zákonom, výsledkom jeho mandátnej činnosti, ale nie zákonníkom práce. Funkcia konateľa nie je ani určená pracovným úväzkom práve preto, lebo jeho povinnosti vymedzuje obchodný zákonník a nie zákonník práce. V zmysle § 135a obchodného zákonníka konateľ nie je viazaný príkazmi nadriadeného, lebo takého zo zákona nemá, ale práve naopak, pri svojej

činnosti musí samostatne zohľadniť všetky dostupné informácie týkajúce sa predmetu svojho rozhodnutia. Je pochopiteľné, že tieto musí získať, zabezpečovať, organizovať, atď. a nie sedieť v kancelárii. To, že navonok nie je viditeľná činnosť konateľa, ešte neznamena, že nevykonáva svoju činnosť riadne a svedomito.

Otázky:

6, firemné motorové vozidlo Galandie nemá slúžiť na potreby vybavovania vecí okolo Galandie, alebo aj na súkromné účely?

Nikto nie je slepý v meste, každý vidí, že konateľ toto auto používa na vlastné účely.

7, Napr. denno denne to auto stálo pred kaštieľom, dokedy nebola ukončená Severná veža. Čo tam robil konateľ Galandie každý deň? A prečo radšej nevybavoval to čo má, teda kedy plní svoje pracovné povinnosti vyplývajúce z jeho konateľstva?

Teraz takmer vždy to auto stojí pred firmou Arkádia, kde vieme že doteraz bol konateľom, teraz je vlastníkom. Tak prečo nepracuje v prospech Galandie ako má? Veľa ľudí mesta Galanta pracuje na zmeny v rôznych firmách, obetuje aj víkendy, a predsa nezarobí toľko ako konateľ Galandie, ktorý sa vo firme Galandia zastaví na 30 minút denne.

Odpovede na otázky 6. až 7. pretože sú obsahovo spoločné:

V súčasnosti Galandia zabezpečuje okrem mnohých iných činností aj technologický stav, a pripravujú sa aj procesy zabezpečiť príslušnú opravu kúpaliska,

vrátane obstarávania dodávateľov, materiálu a prác. Aj k tejto činnosti potrebuje mať konateľ k dispozícii motorové vozidlo. Dovoľujeme si podotknúť, že na mobilný telefón konateľa Galandie je napojený na elektronický systém ochrany objektu a pri jeho zaktivovaní konateľ je povinný sa dostať okamžite do priestorov kúpaliska a skontrolovať bezpečnosť objektu. K tejto funkčnej pohotovosti musí mať k dispozícii motorové vozidlo neustále, aj v noci, keď doma spí, keďže deň má 24 hodín, a konateľ aj oddychovať potrebuje.

Výkon činnosti konateľa Galandie nespočíva v sedení v priestoroch kúpaliska, ale aj v rokovaní a zabezpečovaní všetkých dostupných informácií týkajúcich sa predmetu rozhodovania (§135 a obchodného zákonníka).

Interpelujúci uvádza, že auto Galandie denno denne stojí pred kaštieľom a hneď vzápätí Interpelujúci uvádza, že auto Galandie stojí pred Arkádou.

Tak kde vlastne to auto stojí? Je to celkom jasné protirečivé tvrdenie Interpelujúceho, a je jasné, že nesleduje nič iné, len ničím nepodložené šírenie dezinformácií. Napokon Galandia je vzdialená od Arkádie asi 10-20 metrov, z čoho dĺžka auta je 4,5 metra. Celkom zrejme takéto miesto parkovania auta nemôže byť považované za jeho používanie na súkromné účely.

Okrem toho neexistuje žiadny právny predpis, ktorý by určoval, že konateľ spoločnosti musí parkovať presne pod oknom svojej kancelárie a otázky položené týmto smerom sú bezpredmetné.

Miesto, kde parkuje auto Galandie je závislé od výkonu konkrétnej činnosti konateľa, je závislé od osôb s ktorými vykonáva jednanie a stretnutia, hoc aj v kaviarni kaštieľa, kde boli denne denné konzultácie s predchádzajúcim konateľom spoločnosti, Zsoltom Takáčom. Každá slušná spoločnosť je prezentovaná slušným a príjemným prostredím pre podmienky dojednávajúcich subjektov. Zrejme nikto zo slušných a normálne uvažujúcich Galant'anov nechcel, aby sa o nás hovorilo, že sme burani a sedláci a že nemáme úroveň spoločenského styku.

Je to základná slušnosť vo svete obchodu. Len buran by mohol požadovať, aby rokovania prebiehali v pivnici alebo vo vypustenom bazéne kúpaliska.

Otázky:

8. Ako to je s rokovaním s účtovnou firmou a jej mesačným paušálom, stále sa platí 600,-- alebo nebudaj aj viac?

9. Koľko sa platilo za účtovnú závierku za rok 2018, 2019 v Galandii

10. Prebehla v Galandii inventarizácia, prípade ekonomicky a právny audit pri zmene konateľov

Odpovede na otázky 8. až 10., pretože sú obsahovo spoločné:

Čo sa týka inventarizácie, tak táto sa vykonáva riadne v zmysle § 18, 29 zákona o účtovníctve a vykonáva sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje riadna alebo mimoriadna účtovná závierka.

Samotný výkon účtovníctva je vykonávaný úplne za štandardných podmienok podľa § 6, 17, 18 zákona o účtovníctve a to podľa rozsahu účtovných zápisov, zložitosti účtovníctva a ich obsahu. Pre každého je verejne dostupná na internete účtovná závierka spoločnosti a tam si môže preveriť vynaloženie každého jedeného centu vrátane majetku spoločnosti. Z ustanovení obchodného zákonníka nevyplýva povinnosť pre konateľa dať vykonať právny audit v spoločnosti o to viac, že Galandia má zriadenú dozornú radu a podľa vyššie uvedených zákonných ustanovení zákona o účtovníctve sa vykonáva ekonomická inventarizácia, do ktorej patrí aj dokladová a iná inventarizácia. Napriek tomu prebiehajú pokračujúce procesy odovzdávania informácií a podkladov od predchádzajúceho konateľa, pričom tento proces nepozostáva z odovzdania jedného šanóna papierov, ale je oveľa zložitejší a zodpovednejší, než ako sa zvonka môže zdať.

Interpelácia:

11. Sú nariadené karantény v oboch DSS teda Patria a Senior care?

12. Podľa mojich informácií DSS Kaskády idú v normálnom režime, znamená, že ľudia nie sú v karanténe a chodia do práce a domov každý deň.

13. Boli klienti Senior Care testovaní, aké sú tam výsledky?

**Odpoveď (zodpovedná osoba Mgr. Adriana Molnáriová):**

11. V zariadení Senior Care Kaskády sa pracuje v obvyklom režime – 12 hodinové smeny. Všetci zamestnanci boli testovaní z toho 2 pozitívne prípady sú v domácej karanténe. Klienti zariadenia sú všetci negatívni.

12. V zariadení Senior Care Galenia Galanta sa pracuje v obvyklom režime - 12 hodinové smeny. Všetci zamestnanci boli testovaní – výsledky sú negatívne. Klienti zariadenia neboli testovaný.

13. V zariadení DD Patria sa pracuje v obvyklom režime, všetci zamestnanci boli testovaní – 4 pozitívne prípady sú v domácej karanténe. Všetci klienti zariadenia sú negatívni.

**Interpelácia:**

14. Akým spôsobom vznikol transparentný účet na COVID -19? Aké úkony v súvislosti s jeho otvorením boli vykonané? Keďže transparentným účtom bude vykonávaná verejná zbierka.

**Odpoveď (zodpovedná osoba Ing. Juraj Srnka, Phd.):**

14. Transparentný účet s názvom „Pomoc Galanťanov pri COVID-19“ bol zriadený na základe Zmluvy o Balíkovom účte zo dňa 23.04.2020 so Slovenskou sporiteľňou, a.s..

**Titl.  
PhDr. Marta Vajdová  
Hody 1223  
924 01 Galanta**

